

河南唯一

周口入选新一批国家物流枢纽建设名单

□记者 王永剑

本报讯 为进一步完善国家物流枢纽网络,促进有效降低全社会物流成本,6月22日,国家发展改革委公布新一批国家物流枢纽建设名单,周口港口型国家物流枢纽成功入选,系我省唯一。

此次共有30个国家物流枢纽入选新一批国家物流枢纽建设名单。其中承载港口型国家物流枢纽建设的城市有两个,分别为周口、南通。

港口型国家物流枢纽的显著特点是通过提升运行效能,助力降低物流成本,物流综合服务能力强;通过不断创新运行模式,流程优化、资源整合,提供效率更优、成本更低、质量更好的解决方案,有力推动现代物流集约化、集群化发展。

周口港口型国家物流枢纽通过加强服务组织能力,采取基于“水水中转”的“内河+海运”接力运输模式,充分利用内河航运连接沿海港口资源,延伸全球水运业务,相较传统陆海联运,时间缩短约13%。

近年来,我市立足“临港新城、开放前沿”的发展定位,大力发展内河航运,打造“公铁水空”多式联运枢纽。如今,周口港已成为河南省乃至淮河流域规模最大、靠泊能力最强的内河港口。

今年5月底,省政府办公厅印发《河南省临港产业发展规划(2025—2035年)》,其中着重提出“打造周口临港产业发展核心”目标——提升周口港综合能力,巩固全国内河主要港口地位,加强与长三角地区衔接,重点引入装备制造、新材料企业,打造全省临港产业发展先行区。

记者了解到,国家发展改革委将持续推动相关国家物流枢纽建设工作,推动我国现代物流规模化、网络化、系统化发展,构建“物流枢纽+产业集群”协同发展新模式,为系统降低全社会物流成本、发展符合我国国情以及大规模生产消费需要的现代物流体系提供关键支撑。周口此次入选国家物流枢纽建设名单,在港口基础设施建设等方面将获得国家更多政策和资金支持。

中医专家夜市把脉 市民纷纷排队问诊



活动现场。

□记者 杜欣文/图

本报讯 为弘扬中医药文化,在全区掀起“信中医、爱中医、用中医”的热潮,由淮阳区卫生健康委、淮阳区中医院等单位联合举办的“‘精彩中医药·健康惠万家’淮阳区中医健康夜市节”活动于6月19日晚盛大开幕。“我们邀请了市、区两级医院的知名专家,为广大

市民提供免费脉诊、体质辨识和健康咨询服务。”据活动承办方有关负责人介绍,此次活动无需挂号,市民可与专家面对面交流,了解自己的身体状况,获取个性化的健康建议。

记者在采访中发现,活动现场还设立了适宜技术体验区、中草药展示区、茶饮品尝区、体质辨识区、互动文创区,让群众近距离体验中医、中药的魅力。

2025年河南省青少年武术散打锦标赛圆满收官

周口队获4金3银9铜

□记者 张旭

本报讯 6月19日,随着最后一场对决终场哨响,2025年“奔跑吧·少年”河南省青少年武术散打锦标赛在周口市体育中心体育馆圆满落幕。

据了解,本次比赛设置男子甲、乙、丙组和女子甲、乙、丙组六个竞赛组别,并依据选手体重进一步细分多个级别。经过紧张鏖战,我市运动员凭借出色发挥,相

继收获金牌4枚、银牌3枚、铜牌9枚。

作为面向全省青少年武术散打爱好者的专业竞技比赛项目,在激烈的角逐中,周口队选手于轩、王乐凡、赵佳麒在男子甲组、麦梦琪在女子甲组的较量中脱颖而出,各摘得一枚金牌;戴晖桦、王婕欢、赵怡嘉各摘得一枚银牌;王玟智、贾宇浩、陆思彤、罗景熙、徐礼森、傅子豪、陈钰瑾、夏鑫、修舒婷各摘得一枚铜牌,他们的拼搏精神赢得了全场喝彩。

河南考生 你的高考成绩正在生成中

本周三可查分

6月18日上午,我省组织开展2025年普通高考“评卷开放日”活动,邀请部分考生、家长和新闻媒体代表走进高考评卷现场,实地参观了解高考评卷情况,零距离感受评卷工作的科学精准和公平公正。

在评卷机房,考生、家长及媒体代表看到评卷现场井然有序,评卷教师在电脑前认真进行评阅。

据了解,正式评卷开始前,有关部门安排全体评卷教师业务培训,选取标准卷讲评,并分题目组进行试评,只有在试评合格后才能进入正式评卷环节。

在正式评卷过程中,评卷教师始终遵循“给分有理、扣分有据、宽严适度、始终如一”的原则,确保每位考生的每一分都公正、客观、合理。

评卷现场相关负责人向考生、家长及媒体代表介绍,质量是评卷工作的生命线,在认真研究试题、学习、研讨评分参考的基础上,学科评卷组科学合理制定评分细则,并要求全体评卷教师做到深刻领会、准确把握,确保评卷思想统一、尺度统一、标准统一。

同时,强化过程质量监督,评阅采取“双随机”的方式进行,全程跟踪每位评卷教师的评卷情况,坚持每日复查和实时复评。

今年继续实行“6+1”评卷质检体系,依次为评卷总质检、学科省质检、学科质检、题组质检、小组质检、利用评分系统对评卷教师个人的质量监控,以及智能辅助质检,多措并举确保评卷高质量。

参观活动结束后,考生、家长及媒体代表纷纷表示,之前觉得高考评卷现场很神秘,通过实地参观评卷工作,看到评卷现场管理十分严格,评卷流程科学规范、评卷教师严谨细致,更加坚定了对于高考公平、公正的认知。

评卷工作完成后,我省高考成绩将于6月25日(本周三)公布,届时考生可通过河南省教育厅、河南省教育考试院官网,河南省普通高校毕业生考生服务平台、河南招生考试信息网、县(市、区)招生考试机构综合服务大厅等渠道查询本人成绩。(据《大河报》)



6月21日,在2025赛季河南省黄河足球“健残融合”冠军联赛(简称“黄冠”联赛)小组赛中,来自我市的商水县足球协会队、项城起点足球俱乐部队分别迎战信阳四海队、许昌队。比赛中,我市两支球队不敌对手,捍卫主场失利。6月28日,这两支球队将主场再战。据了解,全省共32支队伍参加“黄冠”联赛,联赛实行主客场赛制,以黄河为界,分为南、北半区共8个小组,小组赛阶段结束后,获得每个小组前两名的队伍将进入第二阶段主客场两回合淘汰赛,直至决出参加总决赛的队伍,总决赛将于今年11月份举行。

记者 梁照曾 摄